>brovp 2y 5400 2]0d woT) T)OWIXTW o &Wd:mm;o
O uwssind b 2y TP oA &5&\3_9 e 22 IWIZLZ(]
(PY) . Pguoon M

Mw MLS:S\/ W 20WVH| Mﬂsd*\miou MNJU .\Jfom ~ .T« 3 hN

347 v e Y
.solo/}w MY 2 &J& MS\\u.w;ndeﬁs.wm..Snw d# mwif&yw C\
. Waiv)
% - ’ vwgwmuuw; /|
! Dy -
) ’, Y “ \.5,“ ”\.\w:%
. >bonp b/ _ AP
p PVRSIST) 7Y " 13 )
i — _

R RATRA AR T jlog Ly D seA]

.<oxwt.02\ VIVIIATY | ..odsﬁd\.% AN
\A¢u. YYD JIA TP 529 ) BP2AP TYOVHTH (r
RTINZA 2 mwﬂny)i\\w)\s 52|
J.f@tsw\:WMlquSm ..T\DQJ)W(J&LG Vir.3 I &gbs \%f W.Q{u.fsw&wngv

r 2
/| hels
c
1 ' \A\wl
¢ uonars FNYD T SIS L %3

(T

.,.wi..QL»DQu >y J\\o\ Kouwiﬂﬂlﬂ M;S\ww,;uwo M% w«*ﬁlﬁ\sv@u
52) [UVSim VD STpMoWDD S aray 52 w@«.gg L g NJeqg

(v mp fq:JoI.:& Fo0 2] RpAnowTY

. (\(d\d .Ugﬂi/d% Cw
* I P wo v ? 2w 0
ﬂ IUJ\O,m z N WJ0XY mu

1wy vopvoy vy 42 § soy0dxT uned  goy

1o 20V w/\é—o S vw sy 19) V) ﬁosv;&« (q

T OV TP s 0 ddob ™ \\w& et Y, B CAAS

Ju#&.% ¢\$‘Bh33 nvd ! Yoo Yo (O.MQ/W,\I S
Tap Lde.su‘.gl\s A%rd 3 ara? TP 19 ) qu@{ (v
Ldsw\:w@ o) (2
=% @
OUJ\ (v

. J0od T \ﬁm&,.% ny 0#&.&,_&5”4.(@ \o\utdlfmmﬂ.w\/m. A.v

N

1 NIy

N 3 ddwdcdxw

| P 0Ny g
Colal Lz TRTNTL, sl 1 an:



OPTIQUE : Application des lois de Descartes au prisme

On considére un prisme constitué par une substance non absorbante, homogéne et isotrope, d’indice
n (n>1) pour une radiation de longueur d’onde A. Le milieu extérieur, dans lequel est plongé ce prisme,
est I'air dont indice sera pris égal a 1.

A- Formules du prisme.

A.l. Quelle est la relation qui lie I’angle i, I’angle r et Iindice n ?
Méme question avec les angles i’, r’ et I'indice n.

A.2. Montrer qu’un relation trés simple relie r, r’ et A.

A.3.  Frablir la relation liant D, i, i’ et A.

B- Conditions d’émergence

B.1. Quelle condition avons nous sur Ir’l pour que le rayon lumineux puisse émerger du prisme?
B.2. Condition sur r ?
B.3. Condition nécessaire sur A ?
B.4. De méme établir la condition d’émergence du rayon sur i.
Quel est 'angle d’incidence minimum ig ?
AN.: A=60° n=1,5

Faire des schémas du rayon qui traverse le prisme pour i<ig, i=ig, i>ig puis i=m/2.

C- Etude de la courbe D(i)

C.1. Que vaut D pour les deux valeurs extrémes de i?
A.N. .
C.2. Sachant que la déviation est minimale dans le cas symétrique i=i’ et r=r:

Etablir une relation entre A et r'm (m pour minimal).
Etablir une relation entre A, ipmet Dy .
Etablir une relation entre A, n et Dp,.

Calculez rm, imet Dpy.
Faire un schéma.

C.3. Etablir le tableau de variation de D(i) puis tracer la courbe.

Sarace, en complament:

Fés:shnc,es JC . casistance. Q’th\'vq}enf'e AD .
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